
 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: FICAL DE SAÚDE PÚBLICA - ODONTÓLOGIA 

Leia as instruções  antes de iniciar a prova. 

1. O candidato receberá: 

1.1  Um caderno de Provas contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha, com 04 (quatro) alternativas 

para responder as opções A, B, C, e D, sendo que apenas uma 01 (uma) deverá ser assinalada como correta. 

1.2  Um cartão de respostas personalizado para a Prova Objetiva. 

1.3  É responsabilidade do candidato, certificar-se que os dados informados nos materiais recebidos estão corretos. 

Após ser autorizado o início da prova, verifique no caderno de prova se a numeração das questões e a paginação 

estão corretas. 

2. Regras gerais: 

2.1  O candidato está autorizado a usar caneta esferográfica preta fabricada em material transparente. O 

descumprimento desta regra será de responsabilidade exclusiva do candidato que poderá ser eliminado do certame, 

caso não seja possível a leitura ótica do cartão resposta. 

2.2 O candidato dispõe de 3 (Três) horas  para fazer a Prova Objetiva e não poderá entregar a prova e sair do prédio 

antes de decorrido o tempo de 1 (uma) hora do início. Após este prazo o candidato poderá entregar o material de prova 

e sair do prédio, sem o caderno de provas. 

2.3  O candidato  poderá levar  consigo o caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o término 

da prova.  

2.4  Durante a prova o candidato não deverá levantar-se ou comunicar-se com outros candidatos.  

2.5  Ao final das provas o candidato deverá entregar: o caderno de prova, o cartão-resposta,  e  caso não tenha assinado 

a lista de presença deverá  assiná-la. 

2.6   Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos. 

3. Preenchimento do cartão- resposta: 

3.1  O candidato deverá assinalar no CARTÃO-RESPOSTA uma única alternativa que julgar correta e sem rasuras. O 

preenchimento do cartão deverá obedecer às instruções nele contidas. Observe atentamente o número da questão antes 

de marcar, pois não haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA.  

3.2  Não é permitida a consulta aos apontamentos, livros, dicionários e uso de aparelhos eletrônicos. 

3.3  Será considerada nula a questão que tiver mais de uma alternativa assinalada, com rasuras ou que esteja em branco 

ou em desacordo com as instruções de preenchimento informadas no cartão resposta. 

4. Informações finais: 

4.1 O gabarito das provas objetivas será divulgado no primeiro dia útil subsequente a aplicação da prova nos sites  

www.itame.com.br e www.senadorcanedo.go.gov.br 

4.2  Os Recursos contra itens do gabarito preliminar poderão ser interpostos na forma do Edital Regulamento. 

4.3  Qualquer informação sobre o concurso será fornecida pela Prefeitura Municipal, através da Comissão Especial do 

Concurso Público, ou pela Banca Examinadora.  

 

        REALIZAÇÃO: 

 
 

 

 

 

http://www.itame.com.br/
http://joviania.go.gov.br/
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Leia o texto para responder as questões 01, 02, 03, 04, 

05, 06, 07 e 08. 

 

Trecho do livro Grande Sertão Veredas 
João Guimarães Rosa 

 

(...) De primeiro, eu fazia e mexia, e pensar não 

pensava. Não possuía os prazos. Vivi puxando difícil 

de difícel, peixe vivo no moquém: quem mói no asp'ro 

não fantasêia. Mas, agora, feita a folga que me vem, e 

sem pequenos desassossegos, estou de range rede. E 

me inventei neste gosto de especular ideia. O diabo 

existe e não existe? Dou o dito. Abrenúncio. Essas 

melancolias. O senhor vê: existe cachoeira; e pois? 

Mas cachoeira é barranco de chão, e água se caindo 

por ele, retombando; o senhor consome essa água, ou 

desfaz o barranco, sobra cachoeira alguma? Viver é 

negócio muito perigoso... 

Explico ao senhor: o diabo vige dentro do homem, os 

crespos do homem – ou é o homem dos avessos. 

Solto, por si cidadão, é que não tem diabo nenhum. 

Nenhum! – é o que digo. O senhor aprova? Me 

declare tudo, franco – é alta mercê que me faz: e pedir 

posso encarecido. Este caso – por estúrdio que me 

vejam – é de minha certa importância. Tomara não 

fosse... Mas, não diga que o senhor, assisado e 

instruído, acredita na pessoa dele?! Não? Lhe 

agradeço! Sua alta opinião compõe minha valia.  

Já sabia, esperava por ela – já o campo! Ah, a gente, 

na velhice, carece de ter sua aragem de descanso. Lhe 

agradeço. Tem diabo nenhum. Nem espírito. Nunca 

vi. Alguém devia de ver, então era eu mesmo, este 

vosso servidor.  Fosse lhe contar... Bem, o diabo 

regula seu estado preto, nas criaturas, nas mulheres, 

nos homens. Até: nas crianças – eu digo. Pois é 

ditado: “menino – trem do diabo”? E nos usos, nas 

plantas, nas águas, nas terras, no vento... 

Estrumes... O diabo na rua, no meio do redemundo...  

Hem? Hem? Ah. Figuração minha, de pior pra trás, as 

certas lembranças. Mal haja-me! Sofro-me pena de 

contar não... Melhor, se arrepare: pois, num chão, e 

com igual formato de ramos e folhas, não dá 

mandioca mansa, que se come comum, e a mandioca-

brava, que mata? Agora, o senhor já viu azangada – 

motivos não sei; às vezes se diz que é replantada no 

terreno sempre, com mudas seguidas de manaíbas – 

vai em amargando, de tanto em tanto, de si mesmo 

toma peçonhas. E, ora veja: a outra, a mandioca-

brava, também é que às vezes que fica mansa, a esmo, 

de se comer sem nenhum mal. E que é isso? Eh, o 

senhor que já viu, por ver, a feiura de ódio franzido, 

carantonho, nas faces duma cobra cascavel? Observou 

o porco gordo, cada dia mais feliz bruto, capaz de, 

pudesse, roncar e engolir por sua comodidade o 

mundo todo? E gavião, corvo, alguns, as feições deles 

já representam a precisão de talhar para adiante, rasgar 

e estraçalhar a bico, parece uma quicé muito afiada 

por ruim desejo. Tudo. Tem até tortas raças de pedras, 

horrorosas, venenosas – que estragam mortal a água, 

se estão jazendo em fundo de poço; o diabo dentro 

delas dorme: são o demo. Se sabe? E o demo – que é 

só assim o significado dum azougue maligno – tem 

ordem de seguir o caminho dele, tem licença para 

campear?! Arre, ele está misturado em tudo.  

 Que gasta, vai gastando o diabo de dentro da gente, 

aos pouquinhos, é o razoável sofrer. E a alegria de 

amor - compadre meu Quelemém,  diz. Família. 

Deveras? É, e não é. O senhor ache e não ache. Tudo é 

e não é... Quase todo mais grave criminoso feroz, 

sempre é muito bom marido, bom filho, bom pai, e é 

bom amigo-de-seus-amigos! Sei desses. Só que tem os 

depois - e Deus, junto. Vi muitas nuvens.  

 

01) O narrador, Riobaldo, conta sua história a um 

interlocutor que está presente, porém sua voz não se 

manifesta claramente na narrativa. Riobaldo afirma 

que, quando era jagunço, não tinha tempo para 

fantasiar, mas agora dera para especular ideias. Qual é 

o assunto que lhe interessa?  

(A) A vida é um negócio perigoso. 

(B) A existência ou não do demônio. 

(C) As cachoeiras e plantações naturais. 

(D) As tristezas e os desassossegos da vida. 

 

02) Embora o texto seja narrativo ele é apresentado 

numa estrutura dissertativa-argumentativa e o narrador 

desenvolve uma ideia principal sustentada por 

argumentos. Qual é essa ideia?  

(A) A de que na velhice, as pessoas necessitam de 

descanso. 

(B) A de que o diabo vive no vento, nos estrumes e no 

redemoinho.  

(C) A de ter capacidade de se reinventar, criar 

fantasias e uma história espetacular. 

(D) A de que o diabo vive dentro das pessoas e das 

coisas, assim, ele é o lado sóbrio de cada indivíduo. 

 

03) No fragmento  “Agora, o senhor já viu azangada – 

motivos não sei; às vezes se diz que é replantada no 

terreno sempre, com mudas seguidas de manaíbas – 

vai em amargando, de tanto em tanto, de si mesmo 

toma peçonhas.” Considerando o efeito de sentido, as  

palavras  ‘azangada’ / ‘peçonhas’  podem ser 

substituídas, sem perder seu sentido contextual por:  
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(A) enfuriado / braseira. 

(B) abespinhado / veneno.  

(C ) impassível / fármaco.    

(D) flemático / alucinógeno.  

 

04) Conforme o pensamento dialético de Riobaldo, 

tudo é relativo e depende do ponto de vista. No texto, 

essa relatividade pode ser comprovada com os 

argumentos sobre o bem e o mal. Qual é o outro 

aspecto que também traz essa mesma ideia?  

(A) As certas lembranças. 

(B) A menção a melancolias. 

(C) O exemplo da cachoeira. 

(D) Os pequenos desassossegos. 

 

05) Esse texto apresenta de forma predominante a 

literalidade porque 

(A) é um texto com sentidos polissêmicos e 

construções interpretativas que determinam a função 

referencial das palavras de Guimarães Rosa.  

(B) é um texto em que há o predomínio dos vocábulos 

e construções fraseológicas com sentido literal. Além 

disso, é carregado de metalinguagem.  

(C) trata-se de um relato escrito para ser interpretado 

por aqueles que compreendem a literatura regionalista. 

Além da linguagem carregada de denotação é 

informativo. 

(D) trata-se de uma narração oral com uma linguagem 

regionalista, o que caracteriza a obra desse autor, além 

da prosódia típica do sertanejo, a construção do texto 

é artística e plurissignificativa. 

 

06) No fragmento “(...) De primeiro, eu fazia e mexia, 

e pensar não pensava. Não possuía os prazos. Vivi 

puxando difícil de difícel, peixe vivo no moquém: 

quem mói no asp'ro não fantasêia.” Predomina qual 

função da linguagem? 

(A) Apelativa. 

(B) Referencial. 

(C) Expressiva. 

(D) Metalinguística. 

 

07) No fragmento “...o senhor consome essa água.” O 

termo ‘essa’, considerando o contexto e os princípios 

coesivos é um  

(A) pronome catafórico. 

(B) vocábulo que conecta o verbo. 

(C) anafórico que faz uma retomada. 

(D) elemento indicador do que ainda será dito. 

 

08) No fragmento “E o demo – que é só assim o 

significado dum azougue maligno – tem ordem de 

seguir o caminho dele, tem licença para campear?!” 

Os pontos (?!) no final dessa construção foram 

utilizados para criar um efeito de sentido que  

(A) ameniza o motivo da ordem. 

(B) interroga reforçando a dúvida. 

(C) exclama sobre a licença de campear. 

(D) enfatiza de forma subjetiva a indagação.  

 

Leia o texto para responder as questões 09 e 10. 

 

BANHO-MARIA 
Roseana Murray 

 

Amor não deve ser mantido 

em banho-maria 

pois seus poderes 

de luz e encantamento 

se esvaem neste lento cozinhar 

amor pede fogo alto 

grossas chamas 

sol intenso 

e muita pimenta 

amor pede tempero forte 

pede tudo em exagero 

mel de se lambuzar 

 

09) Considerando, a seguir, os versos do poema, 

marque a alternativa correta. 

“Amor não deve ser mantido 

em banho-maria 

pois seus poderes 

de luz e encantamento 

se esvaem neste lento cozinhar” 

(A) Nestes versos, há um período composto por 

coordenação. Existem duas orações e para ligar essas 

orações, há uma conjunção. As orações são 

independentes sintaticamente e a primeira oração é 

assindética. 

(B) Nestes versos, há um período composto por 

coordenação, têm quatro orações e para ligar essas 

orações, há uma conjunção. Essas orações são 

dependentes sintaticamente e a segunda oração é 

sindética. 

(C) Nestes versos, há um período composto por 

subordinação. Há duas orações e para ligar essas 

orações, há uma conjunção. Essas orações são 

independentes sintaticamente. 

(D) Nestes versos, há um período composto por 

subordinação. Têm três orações e para ligar essas 

orações, há uma conjunção. As orações são 

dependentes sintaticamente e a última oração é 

explicativa.  
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10) De acordo com a Estrutura e Formação de 

Palavras, a palavra “banho-maria” é composta por:  

(A) Aglutinação. 

(B) Justaposição. 

(C) Hibridismo. 

(D) Reduplicação. 

 

11) Na tabela a seguir, o resultado obtido 

multiplicando os componentes da linha é igual ao 

resultado obtido somando os componentes da coluna.  

1 x x 

4x 
 

11 

 

Se x representa o valor da incógnita, então, os valores 

de x que satisfazem as condições anteriores serão: 

(A) x = 2 ou x = 6 

(B) x = 3 ou x = 6 

(C) x = -2 ou x = 6 

(D) x = -3ou x = 6 

 

12) Para presentear seus três filhos um pai dividiu a 

quantia de R$ 4.332,00 em partes diretamente 

proporcionais à idade de cada um deles. Sabendo que 

eles têm 8, 11 e 19 anos, e que cada filho receberá a 

parte proporcional à sua idade, de acordo com o 

exposto cada filho receberá respectivamente: 

(A) R$ 922,00, R$ 1.244,00 e R$ 2.166,00 

(B) R$ 902,00, R$ 1.254,00 e R$ 2.176,00 

(C) R$ 912,00, R$ 1.254,00 e R$ 2.166,00 

(D) R$ 917,00, R$ 1.244,00 e R$ 2.171,00 

 

13) Dispondo de oito sabores distintos de sorvete,  a 

quantidade de maneiras possíveis para escolher três  

bolas de sorvete com sabores diferentes é igual à: 

(A) 56 

(B) 112 

(C) 168 

(D) 336 

 

14) Em uma escola funcionam dois cursos, um de 

artes plásticas e outro de desenho livre, perfazendo um 

total de 120 vagas. Ao final das inscrições, haviam 87 

alunos inscritos para artes plásticas e 68 inscritos para 

desenho livre, sendo que alguns optaram por fazer os 

dois cursos. Com base no exposto podemos afirmar 

que: 

(A) 87 alunos optaram exclusivamente por artes 

plásticas. 

(B) 68 alunos optaram exclusivamente por desenho 

livre. 

(C) 45 alunos optaram em fazer os dois cursos. 

(D) A soma entre o número de alunos que optaram 

exclusivamente por um dos cursos é igual a 85. 

 

15) O piso de uma sala retangular com  dimensões 

3,52 m e 4,16 m será totalmente revestido com peças 

de porcelanato quadrados. De modo que seja utilizado 

o menor número possível de peças de porcelanato, 

sem que haja cortes nas peças, qual deverá ser a 

medida das dimensões de cada peça de porcelanato? 
(desconsidere o espaço existente entre cada peça de porcelanato). 

(A) 32 cm 

(B) 33 cm 

(C) 34 cm 

(D) 35 cm 

 

16) Em relação a Portaria nº 344 de 12 de maio de 

1998, que aprova o Regulamento Técnico sobre 

substâncias e medicamentos sujeitos a controle 

especial, analise as sentenças abaixo e assinale a 

correta: 

(A) Quanto ao comércio destas substâncias, a 

Secretaria de Vigilância Sanitária do Ministério da 

Saúde deverá pronunciar-se sobre a liberação da cota 

anual até no máximo 30 (trinta) de novembro do ano 

seguinte. 

(B) A cota de importação autorizada deverá ser 

importada de uma só vez. 

(C) A empresa importadora fica obrigada a solicitar à 

Secretaria de Vigilância Sanitária do Ministério da 

Saúde, a fixação de Cota Anual de Importação de 

substâncias constantes das listas "A1" e "A2" 

(entorpecentes), "A3", "B1" e "B2" ( psicotrópicas), 

"C3" (imunossupressoras) e "D1" (precursoras) deste 

Regulamento Técnico e de suas atualizações, 

requeridas até 30 (trinta) de novembro de cada ano, 

para uso no ano seguinte. 

(D) A empresa importadora deverá requerer ao 

Ministério da Saúde a cota suplementar e a 

Autorização de Importação, no mesmo ato até no 

máximo 30 (trinta) de dezembro de cada ano. 

 

17) Sobre a prescrição de drogas regulamentada pela 

portaria nº 344/98, assinale a alternativa correta: 

(A) Caberá à Autoridade Sanitária, fornecer ao 

profissional devidamente cadastrado, o talonário de 

Notificação de Receita "C", e a numeração para 

confecção dos demais talonários. 

(B) A Notificação de Receita assim como a receita 

serão retidas pela farmácia. 
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(C) A Notificação de Receita é personalizada e 

intransferível, devendo conter no máximo até três 

substância das listas "A1", "A2", "A3", "B1", "B2", 

"C2" e "C3" deste Regulamento Técnico e de suas 

atualizações. 

(D) A Notificação de Receita não será exigida para 

pacientes internados nos estabelecimentos 

hospitalares, porém a dispensação se fará mediante 

receita ou outro documento equivalente (prescrição 

diária de medicamento), subscrita em papel privativo 

do estabelecimento. 

 

18) Sobre a Portaria Federal nº 453/98 que aprova o 

Regulamento Técnico que estabelece as diretrizes 

básicas de proteção radiológica em radiodiagnóstico 

médico e odontológico, assinale a alternativa correta. 

(A) Nenhum profissional pode administrar, 

intencionalmente, radiações ionizantes em pacientes a 

menos que seja um médico ou odontólogo qualificado 

para a prática, ou que seja um técnico, enfermeiro ou 

outro profissional de saúde treinado e que esteja sob a 

supervisão de um médico ou odontólogo. 

(B) Indivíduos que estejam realizando treinamentos 

autorizados não podem administrar radiações 

ionizantes em seres humanos. 

(C) Para responder pela solicitação ou prescrição de 

um procedimento radiológico é necessário possuir 

formação em medicina, veterinária, fisioterapia, 

enfermagem ou odontologia. 

(D) Para responder pela função de responsável técnico 

é necessário possuir formação em medicina, 

veterinária, enfermagem ou odontologia. 

 

19) Junto ao painel de controle de cada equipamento 

de raios-x deve ser mantido um protocolo de técnicas 

radiográficas (tabela de exposição) especificando, 

para cada exame realizado no equipamento, várias 

informações. Qual das alternativas abaixo refere-se a 

uma informação correta. 

(A) Tipo de exame (espessuras e partes anatômicas do 

paciente) e respectivos fatores de técnica radiográfica. 

(B) Parâmetros para o controle automático de 

revelação. 

(C) Rota de fuga em caso de acidentes ou incêndios. 

(D) Guia básico de primeiros socorros em caso de 

acidentes ou complicações.  

 

20) Sobre a Resolução do CFO nº 20/2001, assinale a 

alternativa correta. 

(A) São atribuições específicas do auditor executar o 

laudo técnico, responder os quesitos formulados de 

forma objetiva, reportar-se sempre a fundamentos 

científicos e citando a sua fonte. 

(B) Sobre nenhuma hipótese o cirurgião-dentista, na 

função de auditor e/ou perito, poderá divulgar suas 

observações, conclusões ou recomendações, conforme 

previsto no Código de Ética Odontológica, ou dever 

legal. 

(C) Poderá o cirurgião-dentista na função de auditor 

solicitar por escrito, ao cirurgião-dentista assistente, 

os esclarecimentos necessários ao exercício de suas 

atividades. 

(D) O cirurgião-dentista, na função de auditor ou 

perito, sempre que julgar necessário poderá 

acompanhar procedimentos no paciente independente 

de autorização prévia. 

 

21) Analise as sentenças referentes a Resolução do 

CFO nº 19 de 25/06/2001 e assinale a alternativa 

correta. 

(A) É vedado o desligamento de cirurgião-dentista 

vinculado por referenciamento, credenciamento ou 

associação à Operadora de Plano de Saúde, exceto por 

justa causa, garantindo-se ao cirurgião-dentista o 

direito de defesa e do contraditório no âmbito da 

operadora. 

(B) O desligamento voluntário do cirurgião-dentista 

referenciado, credenciado ou associado obriga-o a 

comunicar sua decisão, com antecedência mínima de 

30 dias à Operadora de Plano de Saúde a qual está 

vinculado. 

(C) A decisão de desligamento do cirurgião-dentista 

referenciado, credenciado ou associado deverá ser 

homologada pelo Conselho Regional de Odontologia, 

num prazo de 90 dias. 

(D) Não cabe as Operadoras de Planos de Saúde 

comunicar os desligamentos de cirurgiões-dentistas 

aos seus usuários. 

 

22) Em relação a Classificação Brasileira 

Hierarquizada de Procedimentos Odontológicos, 

assinale a alternativa correta: 

(A) Trata-se de um instrumento de fiscalização e 

normatização de valores cobrados pelos cirurgiões-

dentistas em todo território nacional. 

(B) Apesar de ser um ótimo instrumento de 

determinação de valores, não inclui novos 

procedimentos que não constavam nos antigos 

instrumentos utilizados. 

(C) Os valores são ajustados semestralmente de 

acordo com a média do índice da inflação do período. 

(D) Além da atualização na forma de valorar os 

procedimentos, com separação em colunas de 
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honorários e custos operacionais, na CBHPO foi 

revisada toda a nomenclatura dos procedimentos 

odontológicos e incluídos novos procedimentos e 

especialidades, que não constavam dos VRPO. 

 

23) De acordo com o Código de Ética Odontológica 

(Resolução CFO de nº. 118/2012), qual dos itens 

abaixo não é considerado uma infração ética? 

(A) Aproveitar-se de situações decorrentes da relação 

profissional/ paciente para obter vantagem física, 

emocional, financeira ou política. 

(B) Acumular as funções de perito/auditor e 

procedimentos terapêuticos odontológicos na mesma 

entidade prestadora de serviços odontológicos. 

(C) Quando docente, eximir-se de responsabilidade 

nos trabalhos executados em pacientes pelos alunos. 

(D) O especialista, atendendo a paciente encaminhado 

por outro cirurgião-dentista, será responsável apenas 

pelos procedimentos de sua atuação específica em sua 

especialidade. 

 

24) Analisando a Norma Regulamentadora de 

segurança e saúde no trabalho em estabelecimentos de 

assistência à saúde, qual dos itens abaixo não é 

considerado um agente biológico para riscos 

biológicos? 

(A) microrganismos, geneticamente modificados ou 

não. 

(B) solventes. 

(C) culturas de células.  

(D) as toxinas e os príons. 

 

25) A Resolução RDC nº 06/2015 dispõe sobre os 

agentes clareadores dentais. Analise as alternativas e 

assinale a correta. 

(A) A dispensação de dispositivos para clareamento 

dental contendo em sua composição mais que 0,3% de 

peróxido de hidrogênio fica sujeita à apresentação de 

prescrição por profissional legalmente habilitado, na 

forma de receita simples. 

(B) Na embalagem e rotulagem dos agentes 

clareadores dentais deve constar em tarja vermelha e 

em destaque a expressão: Venda Sob Prescrição. 

(C) O uso de receita só aplica-se para produtos com 

concentração de peróxido de hidrogênio acima de 7% 

em sua composição. 

(D) Independente da concentração de peróxido de 

hidrogênio sempre há necessidade de receita especial 

para prescrição destes dispositivos de clareamento 

dental. 

26) Revelar, sem justa causa, fato sigiloso de que 

tenha conhecimento em razão do exercício de sua 

profissão constitui infração ética prevista no Código 

de Ética Odontológica (Resolução CFO de nº. 

118/2012). Qual das alternativas abaixo não 

caracterizaria justa causa? 

(A) defesa de interesse de terceiros que tenham 

relacionamento familiar ou não com o paciente. 

(B) notificação compulsória de doença. 

(C) perícia odontológica nos seus exatos limites. 

(D) revelação de fato sigiloso ao responsável pelo 

incapaz. 

 

27) Competem ao Técnico em Saúde Bucal, sempre 

sob a supervisão do cirurgião-dentista, as seguintes 

atividades, exceto: 

(A) participar do treinamento e capacitação de 

Auxiliar em Saúde Bucal e de agentes multiplicadores 

das ações de promoção à saúde. 

(B) ensinar técnicas de higiene bucal e realizar a 

prevenção das doenças bucais por meio da aplicação 

tópica do flúor, conforme orientação do cirurgião-

dentista. 

(C) fazer a remoção do biofilme, de acordo com a 

indicação técnica definida pelo cirurgião-dentista 

(D) participar como examinador na realização de 

levantamentos e estudos epidemiológicos. 

 

28) A Conferência Internacional em Saúde, reunida 

em Alma Ata aos doze dias do mês de setembro de 

mil novecentos e setenta e oito, expressou a 

necessidade de ação urgente de todos os governos, de 

todos os que trabalham nos campos da saúde e do 

desenvolvimento e da comunidade mundial para 

promover a saúde de todos os povos do mundo, com 

foco: 

(A) Nos Cuidados Primários de Saúde 

(B) Nos Cuidados Secundários de Saúde 

(C) Nos Cuidados Terciários de Saúde 

(D) nos Cuidados Quaternários de Saúde 

 

29) Sistema de Informação desenvolvido como 

instrumento gerencial dos Sistemas Locais de Saúde 

que incorporou em sua formulação conceitos como  

território, problema e responsabilidade sanitária, 

completamente inserido no contexto de reorganização 

do SUS no país, é denominado: 

(A) SISCAM 

(B) SIAB 

(C) PNI 

(D) SIOPS 
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30) As modificações ocorridas na composição da 

população mundial é denominada: 

(A) Modelo determinístico 

(B) Modelo catalítico 

(C) Capacidade de transição de carga 

(D) Transição demográfica 

 

31) De acordo com a Organização Mundial de Saúde 

(OMS), os maiores desafios para a saúde do 

trabalhador, atualmente e no futuro são os problemas 

de saúde ocupacional ligados com as novas 

tecnologias de informação e automação, novas 

substâncias químicas e energias físicas, riscos de 

saúde associados a novas biotecnologias, transferência 

de tecnologias perigosas, envelhecimento da 

população trabalhadora, problemas especiais dos 

grupos vulneráveis (doenças crônicas e deficientes 

físicos), incluindo migrantes e desempregados, 

problemas relacionados com a crescente mobilidades 

dos trabalhadores e ocorrência de novas doenças 

ocupacionais de várias origens. Diante do presente 

conceito, assinale a alternativa correta acerca do 

assunto: 

(A) A Política Nacional de Saúde do Trabalhador do 

Ministério da Saúde, em vigor desde 2008, visa à 

redução dos acidentes e doenças relacionadas ao 

trabalho, mediante a execução de ações de promoção, 

reabilitação e vigilância na área de saúde. 

(B) Os Cerests compõem uma das estratégias para a 

garantia da atenção integral à saúde dos trabalhadores, 

composta por Centros Estaduais e Regionais de 

Referência em Saúde do Trabalhador. 

(C) Em esfera interinstitucional, o Ministério da 

Saúde desenvolve uma política de ação integrada com 

os ministérios do Trabalho e Emprego e da 

Previdência Social, a Política Nacional sobre Saúde e 

Segurança do Trabalho (PNSST). 

(D) A saúde do trabalhador e a saúde ocupacional são 

pré-requisitos optativos para a produtividade e para o 

desenvolvimento socioeconômico e sustentável. 

 

32) O uso de drogas na atualidade é uma preocupação 

mundial. Entre 2000 e 2015, de acordo com o 

Relatório Mundial Sobre Drogas (2018) houve um 

crescimento de 60% no número de mortes causadas 

diretamente pelo uso de drogas, sendo este dado o 

recorte de apenas uma das consequências do 

problema. Tal condição extrapola as questões 

individuais e se constitui como um grave problema de 

saúde pública, com reflexos nos diversos segmentos 

da sociedade. Os serviços de segurança pública, 

educação, saúde, sistema de justiça, assistência social, 

dentre outros, e os espaços familiares e sociais são 

repetidamente afetados, direta ou indiretamente, pelos 

reflexos e pelas consequências do uso das drogas. 

Diante do exposto, as drogas ilícitas em nível 

mundial, de maior consumo entre a população é: 

(A) Cocaína 

(B) Crack 

(C) Maconha 

(D) Heroína 

 

33) Assinale a alternativa correta, acerca das diretrizes 

da Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da 

Criança (Pnaisc): 

(A) Direito à vida e à saúde 

(B) Qualificação da força de trabalho do Sistema 

Único de Saúde - SUS 

(C) Prioridade absoluta da criança 

(D) Integralidade do cuidado 

 

34) Nos termos do Regime Jurídico Estatutário dos 

Servidores Públicos de Senador Canedo, a Vacância 

do cargo público decorrerá de: 

I. Aposentadoria e/ou falecimento 

II. Posse em outro cargo inacumulável 

III. Exoneração a pedido ou de ofício 

IV. Demissão  

(A) Apenas uma alternativa está correta. 

(B) Apenas uma alternativa está incorreta. 

(C) Nenhuma das alternativas está incorreta. 

(D) Nenhuma das alternativas está correta. 

 

35) A respeito dos bens do município, marque a 

alternativa INCORRETA: 

(A) São bens de uso comum do povo, as estradas 

municipais, as vias urbanas, as praças, os parques e 

jardins e demais logradouros públicos; 

(B) São bens de uso especial, os edifícios e terrenos, 

os veículos, máquinas, móveis e equipamentos; 

(C) São bens dominicais, os que constituem o 

patrimônio disponível do Poder Público Municipal; 

(D) São bens de uso comum do povo, as estradas 

municipais, as vias urbanas, as praças, os parques e 

jardins e os que constituem o patrimônio disponível 

do Poder Público Municipal. 

 

36) Em relação ao atalho Ctrl+Alt+Delete no 

Windows 7 Professional é incorreto afirmar: 

(A) É possível iniciar o Gerenciador de Tarefas 

(B) Permite alterar a senha do usuário se estiver 

permitido e configurado pelas diretrizes de segurança 

(C) Ao pressionar automaticamente deleta ou fecha as 

telas em aberto 

(D) Permite trocar de usuário 
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37) João estava trabalhando em sua monografia e ao 

perceber que um parágrafo não estava formatado 

como deveria, selecionou o parágrafo e pressionou 

Ctrl+E. O que ocorre ao pressionar este atalho no 

Microsoft Word 2007: 

(A) Seleciona o menu Exibição em relação ao 

parágrafo 

(B) Executa a ferramenta de Alterar Estilos 

(C) Altera a Estrutura de Tópicos do parágrafo 

(D) Alinha o parágrafo ao centro do texto 

38) “ O Brasil pode ter desistido de sediar a cúpula 

climática da Organização das Nações Unidas (ONU) 

este ano, mas o país ainda assumirá um papel de 

liderança na negociação dos mecanismos necessários 

para implementar o Acordo de Paris, afirmou nesta 

terça-feira (15) seu principal negociador climático. 

Logo após a eleição do presidente Jair Bolsonaro no 

ano passado, ele cancelou os planos do Brasil de 

sediar a conferência sobre mudanças climáticas 

COP25.” 

Com a desistência do Brasil de sediar a cúpula 

climática da ONU, o evento foi transferido para o 

(A) Peru. 

(B) Chile. 

(C) Uruguai. 

(D) Paraguai. 

 

39) Analise a charge. 

 
Marque a alternativa que apresenta a notícia que 

inspirou o autor da charge. 

(A) “O Complexo do Alemão é uma favela com cerca 

de 70 mil habitantes, localizada na zona norte do Rio 

de Janeiro. Se você nasceu por lá, dificilmente vai se 

mudar.” 

(B) “Força armada reconheceu a veracidade de vídeos 

que mostram objetos voadores não identificados. 

Senadores dos EUA pedem que o governo americano 

estude o fenômeno.” 

(C) “O nível de desigualdade no Brasil atingiu no ano 

passado o maior patamar desde 2012, segundo dados 

divulgados – em 16/10/2019 –, pelo IBGE (Instituto 

Brasileiro de Geografia e Estatística).” 

(D) “Assim como tantos outros lugares da cidade, as 

favelas são hoje importantes atrativos turísticos do 

Rio de Janeiro porque reúnem uma rica essência 

cultural e a autenticidade da vida de mais de 2 milhões 

de pessoas.” 

 

40) Considere a imagem e texto. 

 
 

Entre os dias 6 e 27 de outubro de 2019, a Igreja 

Católica realizou em Roma uma assembleia geral 

(sínodo) de bispos, cardeais e especialistas. 

A imagem sugere que os temas a serem tratados são: 

I. Amazônia e sustentabilidade. 

II. Necessidade de conversão dos nativos ao 

catolicismo. 

III. Violência sofrida pelas populações da floresta 

amazônica. 

IV. Demarcações das terras indígenas, desmatamento 

e grilagem. 

Estão corretas as afirmativas 

(A) I, II e III 

(B) I, III e IV 

(C) II, III e IV 

(D) I, II, III e IV 

 

 

 

 


